Concursul National de Matematics “Arhimede”
Editia a X1-a, Etapa a Il-a, 01 martie 2014

Clasa a II-a

L (4p) 1) Spunem ci un numdr natural este prietenos dacd are suma cifrelor 14 si nu are cifre egale.
a) Scrie cele mai mici cinci numere prietenoase;
b) Scrie cele mai mari cinci numere prietenoase de trei cifre;

(5p) 2) La “Balul Spiridusilor” participd spiridugii ale cdror vérste reprezinti toate numerele
naturale de trei cifre cu suma cifrelor 5. Stiind ¢4 nu exista spiridusi de aceeasi vérstd, aflati
céti spiridusi au participat la bal si ce varste au.

IL.  (3p) 1) Laun concurs de tenis sunt prezenti 10 copii. Fiecare copil a jucat cu toti ceilalti cite dous
partide. Céte partide s-au jucat in total?

(3p) 2) O jumdtate din banii lui Rares este mai mare cu 28 decit o jumétate din banii Marei.
Aflati cati lei are Rares, stiind cd Mara are 40 de lei.

(3p) 3) Stiind ci:
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II. (4p) 1) Euam 9 ani. Daci mama are 38 de ani, iar tata are cu 6 ani mai mult decat mama, peste
cafi ani vom avea impreund 100 de ani?
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(3p) 2) Copiii din clasa mea s-au asezat pe 5 randuri. Pe fiecare rand sunt cte 6 copii. Dacd din
pnmui rand pleacd un copil, din al doilea rand pleacd 3 copii, din al treilea rand pleaci 4
copii, din al patrulea rand pleacd 5 copii, iar,din al cincilea rdnd pleaci 6 copii, afli:

a) Cati copn au plecat?
b) Cati copii au rdimas?
¢) Cati copii rdmén pe fiecare rdnd?

IV. (4p) 1) Intr-o cutie sunt mingi rosii si albastre. Fiecare minge are cate 6, 7 sau 8 buline. Care este
numérul maxim de modele de mingi din cutie si care sunt aceste modele?

(5p) 2) Intr-o gradina sunt in total 50 de albine, flori si ciupercute. In fiecare zi, toate albinele se
grupeaza cite 4 si viziteaza cate o floare. Stiind cd in gradind sunt 30 de ciupercute, aflati
numadrul albinelor si al flotilor.

Indicatie: fiecare floare primeste o singura vizitd pe zi.

Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acorda 1 punct din oficiu.
Punctajul maxim se acordd pentru orice rezolvare corectd si completd, indiferent de metoda.
Timp de lucru: 2 ore.
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Concursul National de Matematicd “Arhimede”
- Editia a XI-a, Etapa a II-a, 01 martie 2014

Clasa a I11-a

a) Completati casutele cu semnele operatiilor aritmetice (+,-,X,:) pentru a obtine rezultatele
date. Puteti folosi paranteze.
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b)Dacd ab+ab+ab+ab+ab=lab, aflai a+b.

¢) Care este cel mai mic numir de forma abcba care urmeaza dupi 459547 Dar cel mai mare
numar, stiind ¢4 a,b §i ¢ sunt cifre diferite?

a) 16 mere, 24 nuci si 40 portocale se impart In mod egal unor copii, astfel Incét fiecare copil
sd primeasci acelagi numér de mere, acelagi numar de nuci si acelasi numar de portocale.
La citi copii se pot imparti fructele, dacd numérul copiilor este mai mare decét 1? (gdsiti
toate variantele).

b) Produsul vérstelor a 4 persoane este 24. (se considerd persoand atdt un copil, cat si un
~adult). Sa se afle cea mai mici §i cea mai mare sumi a virstelor celor patru persoane.
(vérstele sunt exprimate in numere naturale).

¢) Broasca testoasa si vulturul se cearta:

- Daci la jumitatea varstei mele adaug 30, obtin dublul varstei mele. Sunt, deci, mai mare
decat tine, spune broasca.

- Eu sunt mai mare, deoarece dublul sfertului varstei mele este 12, spuse vulturul.
Care dintre ei este mai mare si cu cét?

a) Veverita §i iepurasul sunt buni prieteni. Veverita are 78 de alune si iepurasul are 38 de
ghinde. Ei se gandesc si facd urmatorul joc: In fiecare 7i, veverita si 1i dea iepurasului cite
6 alune, iar iepurasul si ii dea veveritei o ghindd. Dupd cate zile, cei doi prieteni ajung sd
aibd un numdr egal de fructe?

b) Impératul apelor are trei fiice: Ariana, Bianca si Casandra. El daruieste perle fetelor sale
doar la aniversarea zilelot lor de nastere. Fiecare fatd primeste cu aceastd ocazie un numar
de perle egal cu Impitritul (de 4 ori mai mult) vArstei pe care o implineste. Ultima datd,
impératul a daruit perle Arianei, atunci cand aceasta a implinit 5 ani. Acum, fetele au
impreuna 256 de perle.

CAti ani are fiecare fatd, stiind cd Bianca este mai in varstd decat Casandra?

IV. Se di numirul N = 50515253...... 118119120 (numérul este format din aldturarea in ordine
crescitoare a numerelor de la 50 la 120).

(4p)
(5p)

a) Céte cifre are numarul?

b) Care este suma_cifrelor numarului ?

Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordi 1 punct din oficiu.
Punctajul maxim se acordd pentru orice rezolvare corectd si completd, indiferent de metodd.
Timp de lucru: 2 ore.
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Concursul National de Matematicd “Arhimede”
Editia a XI-a, Ftapa a II-a, 01 martie 2014

Clasa a IV-a

1) Calculati: 238x12-9%238-3%235=
2) Produsul a 2014 numere naturale este 17. Calculati suma acestor numere.

3) Iepurild pregiteste muzica pentru petrecerea din padure. Cele 10 ore de muzicd le va:
inregistra pe discuri. Sunt discuri cu cate 90 de minute de muzica si discuri cu céte 60 de
minute de muzica.

Care este numirul minim de discuri de care are nevoie?

1) Aflati cdte numere naturale mai mici dect 315 exista astfel incat daca inmultim pe oricare
dintre ele cu 3 obtinem un numdr natural cel putin egal cu 315.

2) Un numdr natural nenul 4 se imparte la 5 si se obtine restul 3. Cétul impdrtirii se imparte
din nou la 5 si se obtine iar restul 3. Noul cét se imparte din nou la 5 i se obtine cétul 4 gl
restul 3. Care este valoarea numdarului natural 47

1) Sorin 1i spune lui Mihai: “In urma cu 30 de ani aveam vérsta ta de acum, iar peste 20 de
ani tu vei avea jumdtate din varsta pe care o voi avea eu”. Ce vArstd are fiecare?

2) Aflati numarul natural “” din relatia:

2222 + {aaa :a+[(n—bbbb :b)x 2+ 222]x 2} x 2 = 4444

1) La un targ care a durat 4 zile, Picald si-a vandut toate gdinile aduse astfel: in fiecare zi a
vAndut jumitate din numdrul géinilor nevandute plus incd 2 gdini.
Cate gini a vindut Picald?

2) Fiecare dintre cei 21 de elevi ai unei clase primeste cite un bilet pe care este scris un
numir natural nenul. Fiecare elev imparte numarul de pe bilet la 20 si comunicd doamnei
invititoare restul obtinut la impdrtire (restul poate fi §i zero). Suma tuturor resturilor
obtinute este 205. Mihai, matematicianul clasei, observa ca resturile obtinute de tofi ceilalti
colegi ai sii sunt numere diferite. ' '

Ce numir are scris Mihai pe bilet, daci restul si cétul obtinute de el sunt 2 numere egale?
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Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect s¢ acorda 1 punct din oficiu.
Punctajul maxim se acord3 pentru orice rezolvare corectd si completd, indiferent de metoda.
Timp de lucru: 2 ore 30 min.



